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Clé de correction 

Outils de révision de notions 2 

 

 

SECTION 1 
 

 

 

 
1.1. a) -12                    -15 

 

b)    0         -24 

 

c) -755               3 

 

 

 

 

 

1.2.        
 

 

 

 

 

1.3       A)   

 

B)    

 

 

 

 
                
 

 

 

 

2. a)        

  

b)          

 

c)         

 

d)          

 

e)         

 

f)       

   

> 

  > 

  < 

-9 -3 0 3 6 -12 
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0 

–18 

–12 
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g)         

   

 

 
                
 

3.1 a)   ( 7  - 10 ) x ( 9  - 7 ) 

 

           ( -3 )    x    ( 2 )    =  -6 

 

        Réponse:     -6  

 

b) 7  -   10  x ( 9  - 7 )   

 

 7  -  10  x     ( 2 )     

 

    7  - 20  =  -13 

        Réponse:     -13 

 

 
3.2  a)  10 + 2 x 6  - 4 ( 7  - 3 )    
 

 

b)  -12 + 2  x 13 - 21 + ( 4  + 72   9) 

 
 

3.3  a)    7 - 10 x 9  - 8  4 + 3 

        7 -   90  -      2     + 3 

  -83   +    1 

     -82 

        Réponse:     -82  

   

b)  [  4  -  (-12)  ]  2(-1 –3)   x  4 

     [  4 + 12)  ]  2 (-4)  x  4 

  [  16  ]  2   x  (-4) x 4 

             8   x (- 4) x 4 

   -32 x 4 

      -128     Réponse:   -128 

 

                    
 

4.1     
 

 

 

4.2   32  - (- 26 )   
 

 

 

4.3   

 

–6 

B 

A 

58 C 
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SECTION 2 

 

 

1.1  a)     

 

              b)    

 

 

 

1.2   a)     

 

b)    

 

c)  

 

 

 

1.3  
 

 

1.4   
 
                    

 

2.  a)   
4

7
                

2

7
 

 

b)   
10

5
     

2

1
 

 

c)   
9

7
      

8

7
  

 

d)   
3

4
        

4

3
 

 

                
 

 

3.  
 

         -16/12                                                      9/12                         2 6/12  

                                                          

                         -4/3     -1                            0                    ¾     1                 2            2 ½  

 

      

                

 

 

23/20 ou 1 3/20 

1 ou 1/1 

2/3 

1/6 

9/10 

5  2/3 

58/7 

< 

< 

= 

> 

3/5 



 5 

4. a)      

 

 b)     

 

 c)     

 

 d)     

 

          e)      

 

         f)      

 

 

      
                        

 

 

5.1    
 

 

5.2   
  

 

5.3  

 

 
                                 
 

 

SECTION 3 
 

 

 

1. a)      

 

  

 b)     

 

  

 c)     

 

 

d) 

           

     
                        

 

 

3/5 ou 12/20 

3/32 

2/15 

151/24 ou 6  7/24 

10/9 ou 1 1/9 

 

3/26 

110 $ 

   3, 9276 

    3,49 

   14,02 

  0,61 

63 
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2.1 

 

 

2.2 

 

 

2.3 

 

             
                

 

 

 

3.                                   

                                       ou 

 

           

 

     

                           

 

 
 

4. a)      

 

 b)      

 

 c)      

 

        

 
                    

 

 

5.1    

  

 

5.2            
 

 

   
                            
 

 

 

 

 

 

312, 56 

12,2 

3 

0,035  ,  0,044  ,   0,153  ,   0,32   ,    0,51 

  

 

E-B-D-A-C 

37,5% ou 38% 

 

5% 

21% 

24% 

320 
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SECTION 4 
 

 

1.1     (23 + 27 + 32 + 34 + 35 + 29 + 25)÷ 7 = 29,2 C 

 

Réponse : 29,2 C 

 

 

1.2  a) C 

B 

A 

D 

 

b) 10 

 

c) États-Unis 

 

d) 160 élèves 

 

e)  130 

 

f) 100 – 60 = 40 

 

 

1.3 

a) dorés 

b) 72% - 10% = 62% 

c) 5% de 40 5% × 40 = 2 truites 

 

 

 

 
                          
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2.1  
3

6
 ou 

1

2
 ou 0.5 ou 50% 

 

 

2.2 
 

          A  (A  , A  ) 

      A        A  (A  ,A  )     

          A  (A  ,A  ) 

 

          A  (A  ,A  )          

    A           A  (A  ,A  ) 

          A  (A  ,A  ) 

 

        A        A  (A  ,A  ) 

          A  (A  ,A  ) 

          A  (A  ,A  ) 

        

          A  (A  ,A  ) 

        A        A  (A  ,A  ) 

          A  (A  ,A  ) 

 

2.3  
3

8
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SECTION 5 
 

 
1.    a)  4x + 5 = 0 

 4x   = -5 

   x   = -5/4 

        Réponse:     -5/4  

 

 

b) 2(x - 6) = 4 

2x –12 = 4            

 2x = 4 + 12           

2x = 16                  

 x = 8                          Réponse:      8   

 

 

c) 6x – 3 – x = 2 + 2x 

5x – 3 = 2 + 2x 

 5x –2x = 2 + 3 

 3x = 5 

  x = 5/3      Réponse:     5/3 

 
 

d)  

 
4x  + 1 = 4 

 4x   = 4 –1 

 4x = 3      

   x = 3/4      Réponse:     
3

4
 

 

 

 
e)   x² + 9 = 25 

x² = 25 - 9 

 x² = 16 

 x =  16  

x  =     4      Réponse:     4  ou ± 4 

 

 

 
                        
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2.1 
x

3 3,
  =  

22

36 3,
 

 

 36,3x = 72,6 

  

 x = 2      Réponse : x = 2 

 

2.2   

                 

 

 18x + 27 = 5x + 15  

 18x – 5x = 15 – 27 

  13x = -12 

  x = 
12

13
     Réponse : x = 

12

13
 ou –0,92 

 

 

2.3 
180

120

km

km
 = 

15L

x
 

 

 180x = 120 x 15 

 180x = 1800 

    

  x = 10 L     Réponse : x = 10 L 

 

 

2.4 
6

2
  = 

9

x
 ou équivalent (inversement proportionnel) 

 

 6x = 18 

  

 x = 3 jours      Réponse : x = 3 jours 

 

 

                          
 

3.1               

 
 

296 =  240 + 8b 

296-240 = 8b 

56 = 8b 

56

8
 = b 

 

  ou solution équivalente  Réponse : b = 7cm  
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3.2 
25

5
 = 

F 32

9
 

 

 5 = 
F 32

9
 

 

 45 = F-32 

 45 + 32 = F 

   ou solution équivalente  Réponse : 77  = F 

 

      
                         
 

 

4.1 x = $ économisé par semaine 

 

Équation : 6x – 52 = 140 

 

        Réponse : 6x – 52 = 140 

 

 

4.2 Avoir de Paul : x 

 Avoir de Jean : x + 28 

 

 Équation : x + x + 28 = 392 

 

       Réponse : 2x + 28 = 392 
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SECTION 6 

 
1.1 a)  Voici des exemples de solutions (voir le travail de l’élève)  

 

 

1. cylindre 

 

 

 Largeur du rectangle qui forme l’aire latérale : 2πr = 2 × 3,14 × 2 cm = 12,56 cm 
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2. cube



 14 

3. prisme
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b) Aire latérale 

 

1. Cylindre 

 

Al = 2πrh = 2 × 3,14 × 2 cm × 3,5 cm = 43,96 cm² 

 

2. Cube 

 

Al = 4a² = 4 (3 cm)² = 36 cm² 

 

3. Prisme 

 

Al = 2(Lh + lh)= 2(3cm × 2,5 cm + 2 cm × 2,5 cm)= 25 cm² 

 

 

 

 

c) Volume 

 

1. Cylindre 

 

V = πr²h =  3,14 × (2 cm)² × 3,5 cm = 43,96 cm³ 

 

2. Cube 

 

V = a³=  (3 cm)³ = 27 cm³ 

 

3. Prisme 

 

V = L × l × h = 3cm × 2 cm × 2,5 cm = 15 cm³ 
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1.2 

 

a) V = 15 cm³ 

 

    

 

 

b)  

 

      

 

 

 

 

 

2.       a) 
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b)  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c)  
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d) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
e)   
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3.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Terrain de M. Gendron 

Jardin 

Cour 

Arbustes 
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3.2 

 

Salle (rectangle) : 

 

   

 

   

 

La salle mesure 15 m par 7,5 m. 

 

 

Piscine (rectangle): 

 

1 cm = 5 m   
 

   

 

La piscine mesure 10 m par 5 m. 

 

 

Aire de jeu (carré): 

 

   

 

L’aire de jeu mesure 17,5 m par 17,5 m. 

 

 

3.3  

 

a) Dimensions de la salle : 15 m par 7,5 m 

 

Transformons les « m » en « pieds » 

 

   

 

   

 

Aire salle en pi² = 49,2 pi × 24,6 pi = 1 210,3 pi² 

 

Aire du quart de la salle = 1 210,3 pi² ÷ 4 = 302,58 pi² 

 



 21 

Coûts = 302,58 pi² × 2,20$/pi² = 665,68 $ 

b) Dimensions du parc 

 

   

 

   

 

 

Périmètre parc = 2(60 m + 25 m) = 170 m 

 

Périmètre en pieds : 

 

   

 

Combinaison possible : 

 

5 rouleaux de 100 pieds, 1 rouleau de 50 pieds et 1 rouleau de 20 pieds. 


